组版:惠爱宏

草原邂逅『诗

初秋虽到,暑气未消。携三五好 友、与家人为伴,寻找"诗和远方",成 为不少人的选择。在众多旅游目的地 中,草原因秀美的风光、舒适的气温、 独特的民族风情,近些年在旅游市场 持续"出圈"。

漫步在河北承德丰宁满族自治县 云慢疏林大草原,陌上花开正好,一路 风景迷人。景区的南山顶上,一条宽 12米、长240米的云上南山滑道贯通 至山脚。游客穿戴好护具,身体前倾, 双膝微曲,一滑而下,感受滑草的惊险 刺激,与大自然亲密接触。

今年七夕,28岁的北京小伙王溢 凡带妻子来丰宁坝上度蜜月。"四周蓝 天如海,绿草如茵,躺在草地上,漫看 云卷云舒,好像一抬手就能摘下天空 中的'棉花糖',这感觉别提多浪漫 了。"回到酒店,他在"朋友圈"中写下 这段话。

唯美的少数民族歌舞、别具一格 的呼麦表演,嗨翻全场的摇滚说唱 ……在位于承德围场满族蒙古族自治 县的御道口草原森林风景区,结合满 蒙地域特色和民俗文化的精彩节目轮 番登场,吸引众多游客观看。

夜幕低垂,繁星闪耀。当篝火熊 熊燃起,现场气氛达到高潮。游客们 伴随着动感的音乐,尽情舞动狂欢,感 受民族风情。"游客和演员融为一体, 大伙从旁观者变成参与者,围绕篝火 载歌载舞,欢声笑语此起彼伏,热烈的 氛围感染着每个人。"从河南来旅游的 李惠敏说,来之前以为草原旅游只是 骑马、拍照,没想到还有这么多沉浸式

走进张家口尚义县大青山景区, 只见成百上千个五颜六色的风车从景 区入口一直点缀到玻璃吊桥,蜿蜒曲 折地装饰着山野间的木栈道。微风拂 过,风车"沙沙"作响,奏响了一首坝上 "森林狂欢曲"。

从6月开始,大青山景区先后举 办京津冀广场舞交流赛、大青山越野 跑、风车节、全城热恋脱单节等文化体 育娱乐活动,为广大游客推出一道道

集刺激性、挑战性、冒险性、观赏性、竞技性于一体的"文旅大

在丰宁天马飞行小镇,一场速度赛马让游客们感受草原 的魅力。来自北京、河北、内蒙古、辽宁等省份的近200名骑 手驾宝马良驹飞驰在赛道上,给清凉的坝上带来了火一样的 速度与激情。在尚义县举办的草原天路越野赛现场,来自全 国各地的1300多名运动爱好者尽情享受山野奔跑的快乐。

"随着文体旅产业融合发展成为趋势,体育赋能、文化引 领的赛事经济,正在成为引领坝上草原旅游的新潮流。"天马 飞行小镇副总经理刘志学说,除了举办专业赛马比赛,游客们 也可以在专业马术赛道上享受自由骑行的畅快。7月以来, 小镇累计接待游客超12万人次。

赛场上的草原活力四射,"舌尖上"的草原香气迷人。在 张家口沽源县,2024全国烤羊大赛暨库伦淖尔烤羊大会成为 今年旅游季的重头戏。烤制好的全羊色泽金黄,外表焦脆爽 口,内部绵软鲜嫩,羊肉味清香扑鼻,搭配上秘制酱料更加肥 美鲜香,令到场游客大饱口福。

河北省文化和旅游厅副厅长王荣丽介绍,今年的"坝上 草原欢乐季"形式新颖,解锁了许多草原旅游新的"打开方 式"。浪漫草原、音乐草原、激情草原、美食草原四大场景巧 妙结合,50场示范活动轮番上演,活动将一直持续到10月

在"坝上草原欢乐季"期间,河北还联合多家金融机构、互 联网平台推出旅游优惠活动,涵盖3000多家酒店民宿、A级 景区、餐饮饭店、加油站等,补贴资金达2000余万元。"我们要 让游客在各方面享受实实在在的优惠,感受文旅消费的新活 据新华社石家庄电

专家:汛期应注意饮用水安全

新华社沈阳8月23日电(记者 高爽)近期,我国部分 地区因降雨引发汛情。辽宁省沈阳市疾控中心环境卫生部医 师丛宇峥表示,汛期饮用水水源易被污染,引发水源性、食源 性疾病及自然疫源性传染病等。

那么,如何在汛期保证饮用水安全?

"选择安全的饮用水源是重要一步。"丛宇峥指出,在条件 允许的情况下,首选符合卫生标准的瓶装水或桶装水作为饮 用水源。"如遇水源短缺需要饮用自来水,必须做烧开煮沸处 理,将水煮沸至少1分钟可有效杀灭大部分病原体。不要直 接饮用未经处理的地表水或地下水。"

"汛期应尤其注意清洁、消毒家中用于存放水的器具如 缸、桶、盆等,防止细菌滋生;不使用来源不明或被污染的水漱 口、洗菜;不在水源附近堆放垃圾或排放污水,防止污染水 源。"丛宇峥说。

另外,一些居民发现,集中式供水的市政水源在汛期短时 间内出现轻度浑浊、消毒剂气味大等情况,对此丛宇峥表示不 必惊慌。"这是水厂加大消毒剂投放剂量后出现的正常现象, 可将水多放置一会儿再烧开煮沸,便可消除异味和浑浊。"

丛宇峥提示,汛期饮食后如出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻、 发热等不适症状,应及时到医疗机构就诊。



这是8月24日拍摄的景迈山大平掌古茶林。

新华社记者 辛悦卫 摄

透过增值税发票看经济亮点

□ 人民日报记者 王观

8月27日,国家税务总局发布增值税发 票数据显示:1-7月,我国制造业销售收入 同比增长5.3%,31个制造业大类行业中有 28个实现正增长;企业购进研发和技术服务 金额同比增长12.3%;全国省际销售额同比 增长3.8%。

"从最新数据看,当前,我国制造业持续 向好,新质生产力加快发展,全国统一大市 场建设稳步推进。"国家税务总局税收科学 研究所所长黄立新说。

制造业高端化、智能化、绿色化发展扎 实推进

增值税发票数据显示:1-7月,高端装 备制造业销售收入同比增长8.3%,占制造业 总销售收入的比重为16.5%,较去年同期提 高0.5个百分点。智能设备制造业销售收入 同比增长12.4%。高耗能制造业销售收入占 制造业比重为30.7%,较上年同期下降0.8个 百分点,节能降耗工作有序推进;制造业企 业采购环境治理服务金额同比增长6.2%,增 速较2023年加快2.4个百分点,治污投入不

"数据表明,我国制造业高端化、智能 化、绿色化发展扎实推进,对经济回升向好 发挥重要支撑作用。"黄立新说。

位于河北省石家庄市装备制造产业园 的石家庄安瑞科气体机械有限公司,是一家 从事氢能装备和特种气体、天然气等储运装 备业务的国家级专精特新"小巨人"企业。

"税务部门指导我们应享尽享税费优 惠政策,今年预计能享受研发费用加计扣 除金额600万元左右。我们在绿色发展的 道路上走得更有底气。"企业有关负责人骆 江虹说。

"我们将持续优化服务举措、拓展服务 渠道,聚焦纳税人缴费人最关切的问题,营 造良好的营商环境。"国家税务总局石家庄 市税务局党委书记、局长岳广建说。

企业科技创新水平不断提升,战略性新 兴产业劲头十足

"在系列税费政策支持下,公司去年享 受研发费用加计扣除金额5226万元,今年上 半年加计扣除金额3498万元,真金白银的税 费优惠为我们坚持技术创新提供了实打实 的资金支持。"江西瑞声电子有限公司负责

为支持企业加强研发创新,当地税务部 门依托税收大数据,精准筛选符合条件的企 业名单,通过"精准推送+个性辅导"的服务

制造业持续向好 高端装备制造业销售收入 同比增长8.3% 智能设备制造业销售收入 同比增长12.4%

新质生产力加快发展

科技服务业采购金额 同比增长17.3%

源蔡:华

国伟

家税

务总局

数字经济核心产业销售收入 同比增长8.9%

月,数字经济核心产业销售收入同比增长 8.9%,其中与数实融合相关的数字产品制造 业、数字技术应用业同比分别增长9.3%和

北京国家会计学院副院长李旭红认为, 近年来,我国不断完善支持科技创新的税收 优惠政策,实施一系列针对高新技术企业、 科技型中小企业、研发机构等创新主体的政 策优惠,在激励企业加大研发投入力度的同 时,充分引导创新资源向企业集聚,积极促

省际贸易加快畅通,推动全国统一大市

进产业升级转型,培育发展新动能。

位于重庆市渝北区的毛哥食品开发有 限公司,去年年产值突破9000万元。随着公 司在四川业务的不断拓展,跨区域涉税需求 日渐增多。"近年来,'川渝通办'事项一步步 扩围,申报、开票等涉税业务办理越来越便 利。"重庆毛哥实业集团总裁周后娟说。

持续推动国内市场高效畅通和规模拓 展是建设全国统一大市场的主要目标之一, 通过增值税发票数据可以观察省际贸易联 系的紧密程度。

1-7月,全国省际销售额同比增长 3.8%;省际贸易销售额占全部销售额比重为 40.6%,较上年同期占比提高0.6个百分点。 22个省份省际贸易销售额增速实现正增长。

交通运输新模式加快发展。1-7月,交 通运输物流业销售收入同比增长9.7%。其 中,新模式新业态运输承载能力逐步增强, 多式联运和运输代理、邮政快递业销售收入 同比分别增长29.9%和12%。

国家税务总局纳税服务司司长沈新国 表示,税务部门将持续推动生产要素畅通流 动、各类资源高效配置,以税收职能作用的 有效发挥,更好服务构建全国统一大市场, 畅通国内大循环,推动高质量发展。

据《人民日报》

方式,对企业政策享受情况进行分析,研究 政策效应,对政策实行全过程跟踪。

新质生产力加快发展,企业科技创新水 平不断提升。1-7月,全国科技服务业、信 息服务业采购金额同比分别增长17.3%和 12.8%,显著高于企业总体采购水平,先进优 质生产要素加快向创新动能行业聚集。科 技服务业、信息服务业采购机械设备金额同 比分别增长19.9%和16.8%,不仅明显高于 企业采购机械设备金额增速,而且高于这两 个行业总体采购水平,反映创新动能行业设 备更新升级力度较大。

战略性新兴产业发展较好。1-7月,装 备制造业、高技术制造业销售收入同比分别 增长5.9%和8.4%,较制造业总体增速分别 快0.6个和3.1个百分点。

数字经济和实体经济加快融合。1-7

全国统一大市场建设 稳步推进 省际销售额

数据来: 同比增长3.8% 交通运输物流业销售收入 同比增长9.7%



8月24日,游客乘坐景交车在宁夏六盘山国家森林公园游览。 近日,宁夏六盘山地区迎来降雨天气。雨后的六盘山云雾缭绕,美不胜收,构成一幅独特的六盘烟雨画卷。

新华社记者 冯开华 摄

硬件软件协同,绿色智能并重

空调节能有新招

□ 人民日报记者 韩 鑫

制冷、除湿、制热……对很多人来说,空 调是不可或缺的家用电器,但也是不少消费 者心中的"能耗大户"。对此,各大厂商以节 能为卖点,力求让消费者尽享舒适的同时,也 让电费单轻松"瘦身"。空调市场上新了哪些 节能产品,空调实现高效节能的关键是什 么?记者采访生产企业、行业专家、电商平台

记者注意到,在电商平台上,空调商家将 节能空调产品放在显眼位置,并把采用一级 能效设计、具备变频冷暖功能、搭载智能控温 技术等作为卖点加以宣传。"绿色环保、性价 比高的一级能效空调受到消费者喜爱。"抖音 电商相关负责人表示。

判断空调是否耗电,能耗是关键。"能耗 直接关系空调的运行成本和节能表现,与空 调运行耗电量息息相关。"西安交通大学制冷 及低温工程系教授黄东解释,市面上空调产 品标注的"能效比"是输出功率与输入功率之 比,比值越高,意味着空调提供同等制冷效果 消耗的电量越少,节能效果越好。

空调的高能效比如何实现? 背后是软硬

先看硬件。空调制冷省电的关键就是压 缩机,空气经其冷却,进而降低室温。"最新研发 的双缸压缩机能让空调在室温较低时,自动进 人低频节能状态运行,达到节能效果。"小米空 调业务负责人介绍,新技术能让压缩机在65摄

氏度的极端高温环境下维持低频运转,避免空 调外机中的压缩机因太阳暴晒、散热不畅等因 素触发过热保护停机,提升制冷稳定性。

如果说压缩机是空调制冷的"心脏",那 么换热器就相当于"肺"。"传统空调换热器制 冷和制热是同一个冷媒流路,两种功能都达 不到最佳效果。"海尔空气产业研发工程师李 阳介绍,通过采用可变分流技术增加两个通 断阀,空调制冷时截断部分流路,冷媒经过管 道长,流出的温度更低;制热时完全导通,冷 媒经过管道短,传热效果更佳。"测算显示,应 用可变分流技术的空调,每年可省电400多 千瓦时。"李阳说。

再看软件。"一些空调的省电模式只是通

过机械地调低空调频率、减慢风速来达到节 能效果,不仅牺牲部分制冷舒适性,也要更长 时间才能达到设定温度。"黄东说,不少厂家 将人工智能技术引入空调产品,结合用户使 用习惯,调节空调输出功率,让空调更"聪 明",节能更高效。如部分型号空调搭载人工 智能节能芯片,可实时感知室内外环境温差, 自动调控空调运行模式,实现动态使用过程 中的舒适节能,全年耗电量降低超13.6%;一 些空调借助算法判断室内等效面积,不断校 正制冷策略,从而达成制冷、舒适与节能三种 需求的最优平衡。

技术在进步,节能不停步。我国是全球 最大的制冷产品产销国,家用空调产量全球 占比超过80%,大中城市空调用电负荷约占 夏季高峰负荷的60%,以空调为代表的制冷 产品量大面广、能耗总量高,节能空间达30% 到50%。中国家用电器协会有关负责人表 示,大力推广绿色智能空调,符合消费升级和 产业发展趋势,将加快研发推广性价比高、操 作简便、质量优良的绿色智能家电,扩大绿色 产品供给,推动行业向绿发展。

据《人民日报》